

Redacción, Administración y Talleres:
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos número 448
Redacción 20131
Administración 21417
PRECIO DE SUSCRIPCIONES:
Mes 10'30 Ptas.
Trimestre 31'50
Semestre 60'00 Ptas.
Año 120'00
Año VI - Barcelona - Número 1,614

Sábado, 3 de agosto de 1946



"ESPAÑA SE SALVÓ, EL 18 DE JULIO DE 1936, DE LA ANARQUIA Y DE LA GUERRA MUNDIAL."
(Esteban Bilbao)

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Precio del ejemplar: 40 céntimos

PRIMERA BATALLA ENTRE RUSIA Y LAS NACIONES PEQUEÑAS

Brillantes fiestas colombinas, en Huelva

Tito gobierna bajo la amenaza de la oposición interior

Sus enemigos políticos, en Yugoslavia, esperan la ocasión para derrocarlo

La estancia del Jefe del Estado, en San Sebastián

BERNA, 3. (Crónica especial para LA PRENSA, transmitida por radio). Toda encuesta realizada hasta la fecha sobre el suceso de Europa ha obligado a sus autores a un estudio particularmente detallado de la situación de Yugoslavia. Nuevamente este país ocupará la atención de las Cancillerías con motivo de la discusión en París del Tratado de Paz con Italia, y a él dedica LA PRENSA esta extensa crónica en la que se presenta la posición de Tito para enjuiciar el régimen de Belgrado en el interior, aunque simultáneamente se ha considerado muy delicada desde el punto de vista internacional, dado que siguen siendo mínimas las posibilidades de que Belgrado vea satisfechas la totalidad de sus aspiraciones sobre la provincia italiana de Venezia Giulia.

SAN SEBASTIAN, 3. -- Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana en el palacio de Ayete, dedicado a su trabajo. Por la tarde, a las seis y media, visitará la yeguada militar de Lore-Joki. -- Cifra.

EL GOBIERNO URUGUAYANO ha ordenado la instrucción de un sumario contra el doctor Cruz Goyena, miembro de la delegación que estuvo en el U. R. S. S., por haber publicado un trabajo que los soviets consideran desagradable, y a instancia de la representación rusa en Montevideo. Creemos recordar que la Carta del Atlántico, la de San Francisco y los textos de las convenciones americanas, definen las más sonoras prerrogativas a "garantizar" las libertades de palabra y de opinión. Habrá que introducir en esos textos la siguiente enmienda: "Siempre que no disgusten a Stalin."

EN un acto celebrado en Nueva York por los emigrados españoles, contra su patria, un dirigente socialista yanqui, Norman Thomas, pidió que se socorra a los rojos españoles refugiados en el extranjero, pero se opuso a toda acción para derribar a Franco.

EN el Senado americano ha sido durisimamente atacado el dinámico Acheson-Spruille Bryden, portavoz inquieto y representativo del Departamento de Estado, a quienes se le culpa de intervenir peligrosamente en la política interna de los países sudamericanos. De comprobarse el aserto y la comprensible irritación de la América hispana, quedarían invalidados los esfuerzos de Estados Unidos para constituir un bloque militar continental, del cual, frente a la Conferencia de la Paz, donde todo son verosímiles sonrisas y pacíficas seguridades, mejor es no hablar.

EL CAPITAN GENERAL DEL DEPARTAMENTO ASISTE EN REPRESENTACION DEL GENERALISIMO Y DEL MINISTRO DE MARINA

Solemne misa evocadora en el Santuario de la Virgen de La Rábida, e inauguración de un internado para Flechas Navales

HUELVA, 3. -- Las principales calles de la ciudad se ven abarrotadas de forasteros que constantemente llegan por las distintas líneas férreas y de autobuses para asistir a los actos colombinos. La Marina de guerra se encuentra representada por el cañonero "Calvo Sotelo" y tres lanchas rápidas y la Aviación por una escuadrilla de aparatos de la base aérea de Tablada. A bordo del "Calvo Sotelo" llegó el capitán general del Departamento, don Rafael Estrada Arraz, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Para recibirle se personaron en el muelle los gobernadores civil y militar, comandante de Marina y demás autoridades locales. Poco después de atracar el "Calvo Sotelo" bajó a tierra el almirante Estrada y saludó a las autoridades. Acto seguido, y acompañado de su ayudante y del gobernador militar, pasó revista a una compañía del regimiento de Infantería de Granada número 34, con bandera, escuadra y música, que le rindió honores. Posteriormente, el almirante Estrada, en unión de las autoridades, subieron a bordo del "Calvo Sotelo", donde se obsequió a éstas con una copa de vino español. Durante las operaciones de atraque del citado cañonero y de la flotilla de lanchas rápidas evolucionó la aviación.

Inauguración de un internado de Flechas Navales

Minutos después se procedió a la inauguración de un edificio internado de flechas navales "Francisco Franco" emplazado en el Paseo de los Pinzones, frente al Club Náutico.

Asistieron a la ceremonia el almirante Estrada, que ostentaba la representación del ministro de Marina y las restantes autoridades. El arcipreste bendijo el nuevo edificio y, a continuación, el gobernador civil pronunció un discurso en el que habló de otra jornada colombina en la que se rememora aquella gesta histórica, realidad concreta y evidente de nuestra grandeza espiritual. Habló luego del hecho grandioso, creado por la voluntad de un pueblo, que con la formidable palanca de la fe, pasó el yugo y las flechas de Isabel y Fernando por los confines de unos mares y tierras desconocidos para llegar, con el tiempo, a convertirse en el símbolo representativo de unas verdades inmutables en las que nuestra juventud cree y por ello estudia, trabaja y se sacrifica.

Esta juventud --dijo-- que cree (Pasa a la última página)

Inauguración de la Exposición de Productores Regionales del Noroeste de España



El gobernador civil de Oviedo que ostentaba la representación del ministro de Industria y Comercio, acompañado de otras altas personalidades, durante el acto de inauguración de la Exposición de Productos Regionales.

EE. UU. y otras repúblicas americanas reconocerán al Régimen boliviano

WASHINGTON, 3. (Servicio especial para LA PRENSA de la Agencia Efe.) -- O. W. Herman, jefe interino de la Sección de Grasas y Aceites del Departamento de Agricultura, ha declarado, ante la Comisión Especial de Subsidios, en el Congreso, que la cantidad disponible de grasas para el próximo año, en todos los territorios de la Unión norteamericana, ha descendido a 300.000 toneladas, en relación con la cifra normal de productos oleícolas, jabón, margarina, aceites de mesa y otros derivados.

En sus manifestaciones, Herman puntualizó que una de las principales causas de tan temible escasez, se deriva del hecho de que la Argentina no había cumplido su compromiso de venta a los Estados Unidos de grandes cantidades de aceite de linaza. "Si hemos de ser veraces --añadió-- no hemos recibido ni una sola gota de este aceite."

No obstante, en los medios industriales competentes se estima que, a pesar de la nueva ley reguladora de precios, el Gobierno no parece dispuesto a restablecer las tasas de café, harina y legumbres en conserva, y que, por consiguiente, es de esperar que suban los precios de dichos productos, incluso los de los guisantes, el maíz y el tomate en conserva. Refiriéndose a estas cuestiones, de tanto interés para el ciudadano medio norteamericano, un portavoz de la Oficina Reguladora de Precios, dijo que había sido aplazada la publicación de un anuncio oficial sobre el aumento del precio del café, hasta que haya sido decidido si, en este aumento, deben incluirse los registrados durante el tiempo que el programa de regulación de precios estuvo en suspenso. Añadió que si el Gobierno estima que han de incluirse estos aumentos en el alza general, el nuevo precio del café al por menor será de unos diez centavos la libra, en vez de seis o siete, como había sido acordado en el proyecto anterior.

Una fábrica de alcoholes destruida por un incendio, en Utiel

VALENCIA, 3. -- Un incendio ha destruido por completo una fábrica de alcoholes situada en la aldea de San Antón, próxima a Utiel. El incendio se produjo al romperse la manga por la que se transportaba alcohol de un depósito a otro y caer el líquido sobre un motor eléctrico que inflamó aquél. El fuego se propagó rápidamente a todo el edificio, y la fábrica, una de las más importantes de aquella región, ha quedado totalmente destruida, a pesar de los esfuerzos realizados por los bomberos de Valencia.

Las pérdidas ascienden a un millón y medio de pesetas. Unos cincuenta mil litros de alcohol han sido pasto de las llamas. Por fortuna, no hay que lamentar desgracias personales. -- Cifra.

Probablemente el acontecimiento tendrá lugar antes del día 6 de este mes

WASHINGTON, 3. -- En los medios políticos de esta capital se cree que los Estados Unidos, así como otras varias Repúblicas americanas, se proponen reconocer la Junta revolucionaria de Bolivia antes de que se celebre el próximo martes el Día de la Independencia de dicho país. De acuerdo con el punto de vista expuesto por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, ante el Comité de Relaciones Exteriores del Senado, los Estados Unidos han abandonado prácticamente la política de tiempo de guerra, consistente en retardar el reconocimiento de los Gobiernos en determinados casos. Efe.

Graves acontecimientos en Persia

Las agencias informativas dan esta tarde especial relieve a lo ocurrido en la Conferencia de la Paz, al enfrentarse Rusia con las pequeñas naciones, reduciéndolas a la obediencia, y haciéndoles saber lisa y llanamente que su misión consiste en acatar lo que los cuatro "grandes" decidan. Pero el verdadero interés de la jornada está muy lejos del Palacio de Luxemburgo y de la farandula que allí actúa entre discursos, conferencias, intrigas, festines, y zancadillas. Asia reclama para sí la prioridad en la atención mundial, mediante dos acontecimientos a los que se trata de restar importancia, como son el cambio de Gobierno en Persia --que ha motivado la réplica fulminante de una movilización general de fuerzas inglesas en la frontera del Irán-- y la ofensiva nacionalista en China, que está a punto de provocar con su éxito la intervención descarada de la URSS en la guerra civil, de índole que es natural de los comunistas que se hallan en peligro inminente de derrota.

El primer hecho supone la guerra larvada entre Inglaterra y Rusia. El segundo, el conflicto entre Rusia y los Estados Unidos. Es decir, el deslinde de los campos en que ha de desarrollarse el futuro conflicto mundial. Los aliados anglosajones han sufrido una nueva derrota por parte de Rusia en el Irán. La jugada --nosotros la anunciamos reiteradamente en su día-- no por prevista ha dejado de causar sensación. Recuerdese que el Gobierno derechista y anglosajón de Teherán, que presentó en la primavera pasada a la UNO el problema del Azerbaiján, fué sustituido por el Gabinete izquierdista de Gavan Sultanch, como medida de transacción entre las dos grandes Potencias atlánticas y Moscú. Ahora, Sultanch ha sido derribado por el príncipe Firuz, quien tras un viaje realzado a la capital soviética, donde conferenció extensamente con Stalin, asume el Poder al frente de un equipo netamente comunista. A partir de ahora, el

Molotov trató de reducirlas a la obediencia en la elección de presidente de la Asamblea

PARIS, 3. -- El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha manifestado en la sesión de esta mañana de la Comisión de Procedimientos que las pequeñas naciones no deberían tratar de echar abajo las decisiones de los "cuatro grandes" porque esto provocaría "confusión y consternación en la opinión pública mundial". El ministro soviético ha indicado que se opondrá vigorosamente a cualquier intento de cambiar las decisiones ya adoptadas por los "cuatro grandes".

Su intervención fué en oposición a la nueva enmienda holandesa por la que se proponía a la Conferencia elegir a cualquiera de los 21 primeros delegados, para que presidiere de manera permanente. Molotov insistió en que la Comisión de Procedimientos debe adoptar la regla sugerida por los "cuatro grandes" para que el sistema sea de votación o turno entre los delegados de las cuatro grandes Potencias. El delegado ruso reprochó a Australia y Nueva Zelanda la intención de dar impresión de discrepancia entre las naciones que asisten a la Conferencia, lo mismo que entre los "cuatro grandes".

A pesar del acuerdo de la Junta de ministros sobre esta regla --terminó diciendo-- se está tratando de encontrar una hendidura o escisión y de ahondarla y ensancharla.

Evatt, delegado australiano, hizo un llamamiento apasionado a las pequeñas naciones para que se manlengan firmes. "Esta cuestión de la presidencia --dijo-- no es tan importante como las declaraciones hechas aquí sobre ella. Lo que se debate es una cuestión de principio". En cuanto a que las pequeñas naciones tratan de echar abajo las decisiones adoptadas por los "cuatro grandes", Evatt manifestó: "No podemos dar un paso si se van a hacer declaraciones de esta especie cada vez que alguien propone una fórmula que difiere de la de los "cuatro grandes". El señor Molotov incluyó acusar a las pequeñas Potencias de tratar de encontrar una escisión entre los cuatro. Eso no es verdad. Meramente tratamos de mantener la dignidad y la autonomía de esta Conferencia."

El señor Molotov dijo algo al respecto sobre "jugar con los votos". Pura blar, porque ahora se está jugando bastante con ellos. Si no por qué no hacer ahora una votación libre en la Conferencia sobre la cuestión del presidente?

Después de todo, nuestro único propósito en esta Conferencia es obtener las indicaciones de las demás pequeñas Potencias sobre las decisiones hechas por los "cuatro grandes". Y quiero asegurar al señor Molotov que nuestro único objetivo es tratar de conseguir mejoras en los proyectos de los tratados.

Molotov había indicado que Francia apoyaría la recomendación de los "cuatro grandes", y añadió que Byrnes o había dicho ayer que lo haría así también. Hizo esta declaración al acusar a la delegación británica de falta de lógica "por dar señales de escuchar las enmiendas". Héctor Neil, delegado británico, manifestó que el ministro de Asuntos Extranjeros de su país, Ernest Bevin, lo mismo que Byrnes, específicamente, se reservaron su libertad de acción "solamente en cuestiones de procedimiento", durante la discusión de las reglas por parte de los cuatro. Después agregó: "Es que vamos a suponer que toda la sabiduría estuvo presente en esta sala hace tres semanas y no va a volver a entrar nunca?". Aunque conviene en que las propuestas de los "cuatro grandes" eran buenas, yo estoy dispuesto a considerar lo que ofreciese o presentase cualquier otra persona.

Por último, indicó que como la unanimidad era evidentemente imposible sobre las enmiendas propuestas, apoyaría las indicaciones de los cuatro "porque resultaran bien y porque hay que crear prontamente el instrumento para realizar la tarea". -- Efe.

Reunión del Gobierno húngaro

Tratará de los disturbios de Miskolc, en los que participaron 30,000 obreros

BUDAPEST, 3. -- El Gabinete húngaro ha celebrado una reunión con objeto de oír el informe del ministro del Interior, Mazzo Rajk, sobre los disturbios ocurridos en Miskolc, en los que participaron de 25 a 30 mil obreros. Rajk manifestó a la Prensa de Budapest que se ha conseguido restaurar el orden en Miskolc y que ha sido enviado a dicha localidad desde Budapest un contingente de policías. -- Efe.

Los franceses suspenden la publicación, en Austria, de un diario comunista

VIENA, 3. -- El Gobierno militar francés ha suspendido por treinta días el periódico comunista "Die Tageszeitung" por haber publicado un editorial criticando la labor de dicho Gobierno. Esta es la segunda publicación comunista suspendida en Austria por haber violado medidas y disposiciones dictadas por los aliados. -- Efe.

Gran escasez de grasas y aceites en Estados Unidos

WASHINGTON, 3. (Servicio especial para LA PRENSA de la Agencia Efe.) -- O. W. Herman, jefe interino de la Sección de Grasas y Aceites del Departamento de Agricultura, ha declarado, ante la Comisión Especial de Subsidios, en el Congreso, que la cantidad disponible de grasas para el próximo año, en todos los territorios de la Unión norteamericana, ha descendido a 300.000 toneladas, en relación con la cifra normal de productos oleícolas, jabón, margarina, aceites de mesa y otros derivados.

En sus manifestaciones, Herman puntualizó que una de las principales causas de tan temible escasez, se deriva del hecho de que la Argentina no había cumplido su compromiso de venta a los Estados Unidos de grandes cantidades de aceite de linaza. "Si hemos de ser veraces --añadió-- no hemos recibido ni una sola gota de este aceite."

No obstante, en los medios industriales competentes se estima que, a pesar de la nueva ley reguladora de precios, el Gobierno no parece dispuesto a restablecer las tasas de café, harina y legumbres en conserva, y que, por consiguiente, es de esperar que suban los precios de dichos productos, incluso los de los guisantes, el maíz y el tomate en conserva. Refiriéndose a estas cuestiones, de tanto interés para el ciudadano medio norteamericano, un portavoz de la Oficina Reguladora de Precios, dijo que había sido aplazada la publicación de un anuncio oficial sobre el aumento del precio del café, hasta que haya sido decidido si, en este aumento, deben incluirse los registrados durante el tiempo que el programa de regulación de precios estuvo en suspenso. Añadió que si el Gobierno estima que han de incluirse estos aumentos en el alza general, el nuevo precio del café al por menor será de unos diez centavos la libra, en vez de seis o siete, como había sido acordado en el proyecto anterior.

Las pérdidas ascienden a un millón y medio de pesetas. Unos cincuenta mil litros de alcohol han sido pasto de las llamas. Por fortuna, no hay que lamentar desgracias personales. -- Cifra.

Personas cubanas, en La Coruña



Los señores don José A. Casabuenza Miranda y don Luis Calfías Millán, miembros de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Alta Cámara de Cuba, a su llegada a La Coruña, donde fueron recibidos por el gobernador civil y el alcalde de dicha ciudad, a bordo del "Marqués de Comillas" (Foto Cifra)

Contra este existe también una delicada situación económica que desde Belgrado se ha tratado en vano de ocultar a la mirada del observador extranjero. El desequilibrio entre los precios y los salarios llega a tanto que sólo una clase privilegiada a la que pertenecen los incondicionales y más allegados colaboradores de Tito, puede sobrevivir a una existencia económica comparable a la de la guerra. Y Yugoslavia no tiene la posibilidad de vivir de un mercado negro inexistente, pues contra este régimen emplea todo su rigor castigando invariablemente con la última pena a los especuladores. De ahí surge un descontento general que se interpreda por el correspondiente del "Journal de Genève" como un factor principalísimo digno de tenerse en cuenta a la hora de juzgar las posibilidades del régimen de Tito. Resumiendo esas impresiones, termina declarando que mientras en el interior la situación continúa bajo el control del Gobierno --para el cual sería preciso prevenir un conflicto exterior-- ninguna convulsión altera la situación, pero de resultados de la política aventurada que en lo internacional Tito ha iniciado, se ha creado para él un problema en el que se ventila todo su prestigio. Ahora tendrá que afrontar las consecuencias de aquella para neutralizar la campaña de la oposición, que tiene a desmoronarse a aceptar como un hecho consumado su inhabilidad política. Ninguna de estas decisiones favorece al régimen de Belgrado, que va a pasar en las próximas semanas por un período más peligroso desde que se instituyó hace un año y medio. -- Henri Paulina.

La Prensa

LA SALUD DE EUROPA

APARECE hoy en la Prensa mundial una noticia muy singular y cuya importancia es más que aparente. Se refiere a la actitud de las autoridades británicas en la zona de ocupación alemana al retirar sus do-

parece que la Gran Bretaña empieza a ver las sutiles y profundas relaciones que guarda la ideología comunista con todo el cúmulo de las actividades humanas, económicas y políticas. Los dirigentes británicos han entrado en contacto directo por fin con una vanguardia comunista en acción, y aunque esta vanguardia no es todavía de las peligrosas, sin duda han observado síntomas suficientes para considerarse alarmados. En suma, el hecho de que la Gran Bretaña no considere prudente la libre actividad de los dirigentes comunistas en la zona objeto de su vigilancia, resulta muy significativo.

En realidad la impresión que el actual estado de cosas produce es que los problemas han crecido demasiado en atención a los hombres que tienen que resolverlos. El heroísmo de las masas combatientes y la participación de los medios técnicos e industriales han ganado la guerra, pero la paz destaca ligeramente la penuria de grandes hombres, aptos para enfrentarse con un panorama de países hambrientos, en cuya espina dorsal se vislumbran los primeros incendios comunistas, y en cuyo horizonte se presenta la oscura fuerza militar de imperialismo soviético, que aspira a quedarse con todo. No podemos calcular por el momento que dolorosa monda tendrá que pagar Europa y el Mundo más adelante los primeros desastres, visibles e irreversibles ya de Yalta y Potsdam y todos los sucesivos de la política de apaciguamiento y las restantes cesiones hechas. Lo que podemos calcular es que las enormes y patéticas circunstancias no han tenido efecto por el lado occidental, hombres de talla proporcionada a su magnitud. De aquí que, frente al peligro, haya que reaccionar ahora de una forma nerviosa, excitada, con carácter esporádico y en joves alfilerazos que sin significar gran cosa en el orden de los acontecimientos mundiales ponen en evidencia el descontento y la turbación representativos de la situación general. Los políticos ingleses piensan, sin duda, que podrían llegar a entenderse con Rusia, es decir, que después del sacrificio realizado por ésta con miras extremadamente ambiciosas, podrían darle unas palmaditas en la espalda y enviarla a su casa con la facilidad con que se envía a un chico a la cama. Hoy es evidente que si antes de crear el segundo frente hubiese aceptado y exigido un poco más, la entonces ahogada Rusia no hubiera estado con campo por sus respetos en Berlín y crear una Alemania socialista. Sembrado error, error de buena fe si se quiere, es imperdonable en política, donde la palabra buena fe no existe ni no conviende a los intereses generales. La frase de Palm-ston: "Inglaterra no tiene amigos ni enemigos eternos, tiene sólo intereses inmutables", está ahora plenamente de moda. Conviendría saber si algún ciudadano británico se habrá formulado jamás la pregunta honrada de si cabe colaboración alguna, ni siquiera en el reparto del botín, entre la sociedad británica y el Estado soviético. Los españoles hemos vivido unos pocos años bajo la curia comunista, los suficientes para poder responder negativamente a esta pregunta. Los ingleses no se pueden considerar engañados ni defraudados, porque la URSS no ha engañado jamás a nadie. Lleva veinte años diciendo a voz en cuello: "Todo es poco para mí. Deso el Mundo entero. Deseo la revolución mundial y el exterminio de los Estados capitalistas, no porque sean capitalistas, sino porque son fuertes y no están dispuestos a dejarse avasallar por mí. Deso el Mediterráneo y el Océano. Me duele para empezar, y luego deseo la India, y aspiro también al Pacífico. Y para esto me valdré de la guerra, si ésta, y también de la Revolución, que procuraré desatar en todas partes." Cabe luego que se diga diciendo que ha sido engañado por un Imperio que habla así? La actitud del señor Churchill desenmascara en Fulton a la URSS, nos parece un tanto paradójica. Es verdad que este experto político lamaba a sus rusos sus amigos durante la guerra, pero no es menos cierto que unos años antes había calado hondo en el problema y había expuesto al mundo en un libro sus despectivas ideas sobre el paraíso soviético.

Si siquiera se puede creer que en la avalancha comunista existía una utopía pura, un fanatismo honrado. El comunismo es artículo de explotación. Cuando Pieck predica la unificación a las gentes hambrientas de Berlín, no predica la exaltación de una doctrina sustantiva. Predica la unión para ejercer un poder así al ruso, o vasallo de él y poder acometer con semejante fuerza tendiendo oprimidos en una garra de acero a novena millones de hombres con su trabajo y con su industria, la tierra de obtener por un lado la revancha contra los anglosajones y por otro el entrar ventajosamente en un próximo reparto de Europa. Parece que Inglaterra empieza a reaccionar ante el peligro. Es tarde ya, pero no demasiado. Mientras que en el Continente masas sensatas, pueblos civilizados, hombres amantes de una verdadera libertad, no se han movido. Pero si los que tienen medios para reaccionar se demoran en sus preámbulos y mal administrados laureles, es obvio decir que podrían llegar tarde algún día. Levantarían una bandera, y nadie la izaría. Gritarían y nadie les escucharía. Se ha desintegrado y disuelto demasiado en la vieja Europa. Ojalá la extraña política de compromisos de una democracia mal entendida no esté con lo poco que queda.

El I Congreso Regional de Trabajadores de Andalucía Oriental



Los representantes de los productores de Granada, Jaén, Almería y Málaga, en la sesión de apertura del I Congreso Regional de Trabajadores de Andalucía Oriental, celebrado en Granada. — (Foto Cifra)

Intervención de la manteca elaborada con leche de vaca, oveja y cabra

SE PROHIBE HASTA EL 31 DE DICIEMBRE LA FABRICACION DE QUESOS

ORDEN DE LA COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

MADRID, 3. — El "Boletín Oficial del Estado" publica: INDUSTRIA Y COMERCIO. — Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Circular número 584, sobre intervención de la manteca elaborada con leche de vaca, oveja y cabra, y prohibición de fabricar quesos elaborados con leche de vaca o con mezcla de leche de vaca y de oveja. A partir de la publicación de la presente circular y hasta el día 31 de diciembre próximo, se prohíbe en toda España la fabricación de queso elaborado con leche de vaca y con mezcla de leche de vaca y de oveja.

Toda la manteca elaborada con leche de vaca, de cabra o de oveja que se produzca en cada provincia, queda intervenida al precio oficial único para los tres tipos de 1939 pesetas el kilogramo neto en fábrica, incluido empaque, quedando a disposición de las delegaciones provinciales correspondientes para su racionamiento como grasas.

Para su circulación precisa guía. Los quesos puros elaborados con leche de oveja o cabra podrán seguir fabricándose, debiendo ser vendidos sobre factura a los precios que a tal efecto determine el Ministerio de Agricultura. Los fabricantes de queso seguirán recogiendo la leche como en la actualidad fabricando, si pueden, manteca y siendo distribuidores de ésta y de la leche para su consumo en fresco.

No obstante lo establecido anteriormente en aquellas provincias en que por la situación de algunas fábricas de queso, la leche que recojan no pudiese distribuirse en fresco o ser utilizada para la fabricación de manteca, los delegados provinciales de Abastecimientos propondrán a esta Comisaría General que se exceptúe a dichas fábricas de esta medida general prohibitiva, quedando los quesos que se elaboren, en virtud de esta excepción y previa aprobación por este organismo, sujetos a la necesidad, para su circulación, de la correspondiente guía.

Por la mañana, la misa llamada de infantes, a las seis se vio concurridísima y después, a las diez, se ha celebrado, dispuesta por el cabildo, una misa solemne a la que asistió también numerosísimo público. El desfile de fieles por el Pilar es intenso e ininterumpido y son continuas las ofrendas de flores que se depositan en la santa capilla. El Ayuntamiento ha enviado también, en nombre de la ciudad, según acuerdo tomado ayer, una monumental canastilla de flores naturales.

Por la tarde, el popular rosario de los devotos revistió igualmente especial solemnidad. Durante todo el día la imagen del Pilar ha lucido el rico manto bordado en oro donado por la reina madre doña María Cristina. — Cifra.

DOS PENAS DE MUERTE PARA EL AUTOR DE UN ATRACO

Asejó al hijo del ganadero sevillano señor Guardiola

SEVILLA, 3. — Ha sido condenado a dos penas de muerte Rafael Trigueros Minguéz, autor del atraco y asesinato de don Joaquín Guardiola Domínguez, hijo del ganadero andaluz don Salvador. La sentencia ha sido sometida al capitán general para su aprobación. — Cifra.

Don Eduardo Marquina ha llegado a Barranquilla (Colombia)

Es embajador extraordinario de España en la toma de posesión de Ospina Pérez

BARRANQUILLA (Colombia), 3. — Procedente de Miami ha llegado a esta ciudad el comediógrafo español don Eduardo Marquina, que viene en calidad de embajador extraordinario de España para asistir a la toma de posesión del presidente Ospina Pérez. El señor Marquina saldrá en avión para Bogotá con objeto de presentar sus credenciales y después de la ceremonia de la toma de posesión pronunciará conferencias literarias en diversas ciudades colombianas. — Efe.

ARRANQUILLA (Colombia), 3. — Procedente de Miami ha llegado a esta ciudad el comediógrafo español don Eduardo Marquina, que viene en calidad de embajador extraordinario de España para asistir a la toma de posesión del presidente Ospina Pérez. El señor Marquina saldrá en avión para Bogotá con objeto de presentar sus credenciales y después de la ceremonia de la toma de posesión pronunciará conferencias literarias en diversas ciudades colombianas. — Efe.

El arquero de los barcos ascendió a 14.448,552 toneladas, superando en 1.278,573 el movimiento del año anterior

Cerca de doce mil buques entraron y salieron de los puertos españoles durante el año 1945

MADRID, 3. — A 14.448.552 toneladas de arqueo al movimiento registrado en los puertos de la Península y Baleares en navegación marítima exterior, precedentes o con destino al extranjero, islas Canarias, plazas de soberanía y posesiones españolas de África, según datos de la Dirección General de Aduanas.

Dicho tonaje superó en 1.278.573 toneladas de arqueo al movimiento registrado el año anterior. A este incremento se le atribuye a la actividad marítima — que se refiere a 11.867 buques — correspondiente, también, un mayor volumen de mercancías cargadas y descargadas. El año pasado descargaron en los puertos de la Península y Baleares 2.465.822 toneladas de peso en régimen de comercio exterior — sin incluir el cabotaje nacional — contra 2.292.418 el año 1944, y se cargaron 2.591.809 toneladas, contra 2.195.688 el año precedente.

Por lo tanto, el mayor volumen de bienes económicos entrados y salidos el año 1945 en relación con el anterior, en régimen de navegación exterior, se evalúa en 569.325 toneladas. Del total de las 2.465.822 toneladas descargadas, 2.237.506, lo fueron de barco nacional y el resto, de extranjeros. De los 2.591.809 toneladas cargadas, 1.148.345 lo fueron en barcos españoles y 1.443.464 de otros banderas. El número de vapores nacionales entrados con carga, fué de 2.690 y en lastre 1.499. Los extranjeros con carga, fueron 123 y en lastre 501. Los vapores españoles en lastre con carga han sido 362 y en lastre 784. También entraron 36 vapores en lastre. Los vapores nacionales que cargaron fueron 3.611 y los que salieron en lastre 302; los extranjeros que han cargado han sido 562 y los salidos en lastre, 41. Los vapores españoles que cargaron fueron 902 y en lastre salieron 209. Los extranjeros que cargaron han sido 32 y los salidos en lastre, 3.

El movimiento de vapores entrados por banderas, ha sido el siguiente: españoles, 4.189, con 5.840.753 toneladas de arqueo; ingleses, 269, con 597.424; norteamericanos, 26, con 116.329; suecos, 74, con 106.101; holandeses, 35, con 93.078; noruegos, 65, con 92.824; belgas, 8, con 14.344; daneses, 20, con 50.716; franceses, 51, con 22.327; irlandeses, 12, con 6.410; canadienses, 5, con 32.783; griegos, 14, con 37.553; italianos, 3, con 6.816; panameños, 2, con 3.043; polacos, 2, con 3.916; portugueses, 266, con 44.722; rumanos, 1, con 3.917; suizos, 8, con 20.723; yugoslavos, 35, con 14.472. Además, entraron en régimen de navegación exterior, 1.182 vapores, de los cuales 1.146 eran barcos bandera nacional, 33 portugueses, 2 franceses y 1 marroquí. — Cifra.

Inauguración de la línea marítima Bilbao - Sudamérica

BILBAO, 3. — Ha quedado inaugurada la línea marítima de carga y pasaje entre Bilbao y Sudamérica y viceversa. De Bilbao ha salido para San Juan de Puerto Rico, Puerto Cabello Baranquilla y La Habana, el "Monte Arrabal", con carga y pasaje, que hará escala en Gijón y Cádiz, y de La Habana para Bilbao, saldrá uno de estos días, con igual escala, el "Monte Altube". — Cifra.

Excuso de precaución

Escondía el dinero en su cuadra y los billetes "volaron"

PALENCIA, 3. — El vecino de Balleantes, Torres Sanz, de 51 años, comprador de pieles, consiguió reunir 35.000 pesetas, que guardaba en un bote de latas escondido en uno de los rincones de la cuadra y que cubría con una piedra, tapando ésta con estiercol. Hace unos días necesitó 5.000 pesetas y se encontró con que el bote había desaparecido. Denunció a la guardia civil, como presunto autor, a un albañil que había realizado unas obras en su domicilio. Cuando iba a ser detenido, se presentó en el cuartel de las fuerzas un vecino para explicar que un grupo de chiquillos había encontrado, en un montón de basuras de las afueras un bote de latas, envuelto en un trapo blanco y cuando pretendieron abrirlo uno de los chiquillos se opuso diciendo podía ser una bomba, por lo que, desde lejos, arrojaron piedras contra el bote para que hiciera explosión. A los pocos golpes, el bote saltaba hecho pedruzcos y la sorpresa fué enorme al salir volando billetes. Se repartieron equitativamente el contenido y marcharon a sus casas. La cantidad total ha sido recuperada. — Cifra.

El ministro de Justicia regresa a Madrid

MADRID, 3. — Ha regresado de Valencia el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta. — Cifra.

Explosión de un polvorín militar

A causa del excesivo calor

MERIDA, 3. — El excesivo calor ha originado la explosión del polvorín del 12 Regimiento de Artillería, que guarnece esta plaza. El hecho se registró a las diez de la pasada noche. Hubo tres heridos leves, dos soldados y una mujer, que se hallaba por aquellos lugares. El polvorín, situado a cinco kilómetros de esta población, quedó totalmente destruido. Al parecer, no guardaba gran cantidad de explosivos. Las llamas se propagaron a algunas fincas limítrofes que sufrieron grandes daños en olivares y en los cereales, cuya recolección se verificaba. La explosión produjo rotura de cristales en los edificios de Mérida. — Cifra.

Cerca de doce mil buques entraron y salieron de los puertos españoles durante el año 1945

El arquero de los barcos ascendió a 14.448,552 toneladas, superando en 1.278,573 el movimiento del año anterior

MADRID, 3. — A 14.448.552 toneladas de arqueo al movimiento registrado en los puertos de la Península y Baleares en navegación marítima exterior, precedentes o con destino al extranjero, islas Canarias, plazas de soberanía y posesiones españolas de África, según datos de la Dirección General de Aduanas.

Dicho tonaje superó en 1.278.573 toneladas de arqueo al movimiento registrado el año anterior. A este incremento se le atribuye a la actividad marítima — que se refiere a 11.867 buques — correspondiente, también, un mayor volumen de mercancías cargadas y descargadas. El año pasado descargaron en los puertos de la Península y Baleares 2.465.822 toneladas de peso en régimen de comercio exterior — sin incluir el cabotaje nacional — contra 2.292.418 el año 1944, y se cargaron 2.591.809 toneladas, contra 2.195.688 el año precedente.

Por lo tanto, el mayor volumen de bienes económicos entrados y salidos el año 1945 en relación con el anterior, en régimen de navegación exterior, se evalúa en 569.325 toneladas. Del total de las 2.465.822 toneladas descargadas, 2.237.506, lo fueron de barco nacional y el resto, de extranjeros. De los 2.591.809 toneladas cargadas, 1.148.345 lo fueron en barcos españoles y 1.443.464 de otros banderas. El número de vapores nacionales entrados con carga, fué de 2.690 y en lastre 1.499. Los extranjeros con carga, fueron 123 y en lastre 501. Los vapores españoles en lastre con carga han sido 362 y en lastre 784. También entraron 36 vapores en lastre. Los vapores nacionales que cargaron fueron 3.611 y los que salieron en lastre 302; los extranjeros que han cargado han sido 562 y los salidos en lastre, 41. Los vapores españoles que cargaron fueron 902 y en lastre salieron 209. Los extranjeros que cargaron han sido 32 y los salidos en lastre, 3.

El movimiento de vapores entrados por banderas, ha sido el siguiente: españoles, 4.189, con 5.840.753 toneladas de arqueo; ingleses, 269, con 597.424; norteamericanos, 26, con 116.329; suecos, 74, con 106.101; holandeses, 35, con 93.078; noruegos, 65, con 92.824; belgas, 8, con 14.344; daneses, 20, con 50.716; franceses, 51, con 22.327; irlandeses, 12, con 6.410; canadienses, 5, con 32.783; griegos, 14, con 37.553; italianos, 3, con 6.816; panameños, 2, con 3.043; polacos, 2, con 3.916; portugueses, 266, con 44.722; rumanos, 1, con 3.917; suizos, 8, con 20.723; yugoslavos, 35, con 14.472. Además, entraron en régimen de navegación exterior, 1.182 vapores, de los cuales 1.146 eran barcos bandera nacional, 33 portugueses, 2 franceses y 1 marroquí. — Cifra.

El extraordinario caso de Albania

Uno de los disgustos más serios habidos entre Mussolini y Víctor Manuel III fué por motivo de la ocupación de Albania, según es fama, el más atrasado de Europa. — Para qué queremos ese montón de piedras? — preguntó el rey indignado. Mussolini salió echando chispas de la cámara regia y entonces fué cuando llamó al rey: "esta es la hora", y anunció públicamente que si Hitler hubiera tenido que habérselas con un rey cretino nunca habría ocupado Austria ni Checoslovaquia. Desde antiguo se venía considerando la conquista de Albania como un negocio ruinoso. Gracias a ello, sin duda, el rey Zogu pudo disfrutar algunos años del dulce sosiego en su cómodo palacio de Tirana. Pero aquel día Zogu vió su monismo reino invadido y su reino reluciente corona adornando las sienes de Víctor Manuel III de Italia. — Pobre rey Zogu! Su exilio comenzó en 1939 y todavía no ha dado fin, ni es fácil que lo dé en mucho tiempo, a no ser que los albaneses le nombren presidente de la República, que es lo que era antes de ocurrirle la peregrina idea de disfrazarse de monarca. Albania tiene una historia pequeña, pero heroica. Hasta 1912 la ocupan los turcos. En noviembre de ese año se proclama independiente y como no tiene tradición monárquica ofrece la corona al príncipe Guillermo de Wied, quien dos años más tarde, queriendo comprometerse a guerra, hace pacíficamente sus bailes y se va de vacaciones como cualquier funcionario que abandona temporalmente sus negocios. La segunda vez que Albania proclama su independencia es en 1927. Ocho años más tarde, se pretende consolidar la monarquía pero como ningún príncipe quiere ser coronado rey de Albania se proclama la República y se nombra presidente "Ahmed Beg Zogu" que termina por coronarse. Y ahora Albania es otra vez República.

Acto sindical en la fábrica de tabacos de Alicante

ALICANTE, 3. — En la fábrica de tabacos se ha celebrado un acto sindical con motivo de darse a conocer a los productores la nueva reglamentación del trabajo en la industria.

Se dió a conocer a los productores la nueva reglamentación del trabajo en la industria

ALICANTE, 3. — En la fábrica de tabacos se ha celebrado un acto sindical con motivo de darse a conocer a los productores la nueva reglamentación del trabajo en la industria.

EL NUMERO FIJADO EN EL LIBRO DE FAMILIA

...a efectos del Subsidio Familiar, no deberá faltar en cuantas con sueltas y reclamaciones formulen los trabajadores en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Lo que el viento de la guerra se ha llevado

Hungría: Una monarquía sin rey y un rey sin corona.—Albania: Un presidente de República que se disfraza de monarca.—Yugoslavia: Las tribulaciones de Pedro II

Por JUAN DE DIEGO

EN la primera parte de este reportaje me ocupé exclusivamente de Italia por ser el último trono arrasado por el huracán de la guerra. Hoy, voy con más tiempo y espacio, voy a relatar la abolición de otras tres monarquías europeas: la de Hungría, Albania y Yugoslavia.

El fin de la monarquía húngara

Por orden cronológico de "caída" correspondería el primer lugar a la monarquía húngara, cuyo lugar se ocupa actualmente un Gobierno de tipo republicano y matriz izquierdista. Creo que fué Carlyle quien dijo que la Historia del Mundo es la historia de los grandes hombres. El autor de "Los héroes" sabía bien lo que se decía. Tenemos un ejemplo concreto en el caso de Hungría. La historia de los últimos años de este país de la Europa central es la historia de un gran hombre: Nicolás Horthy. A él se debe todo lo bueno... y también ¡ay! todo lo malo— que ha sucedido en la dulce tierra magiar en los posteriores lustros.

Cuando Horthy, hijo de una aristocrática familia, vino al Mundo empujando su figura en el soberbio castillo de Károlyváros, Hungría se gobernaba por una monarquía que ya era secular.

Todo fué bien para el país hasta la primera guerra europea. Entonces, con la derrota de los Imperios Centrales, estalla la revolución y se establece la República. El conde Miguel Karolyi es nombrado presidente. Pero dura poco tiempo en el Poder. Otra revolución, de signo comunista, la que dirige Bela-Kun, le desbancó. Hungría vive días horribles. Saqueos y expropiaciones van sembrando dolor y ruina y empiezan a destruir por todas partes los contrarrevolucionarios.

Horthy inicia aquí su gran papel. Se ha comportado como un bravo en la guerra, en la que fué ascendido a almirante de la flota austro-húngara; pero la amargura de la derrota le ha llevado a una vida quieta y austera en el castillo de Károlyváros, ante el peligro comunista que representa Bela-Kun, entra en acción y se pone al frente del ejército nacional. El comunismo es vencido, la nefasta República abolida y se instaura una Regencia que garantiza la vuelta del rey.

«Pero qué rey? Horthy, liberador y regente, no cree en los derechos al trono de Carlos de Habsburgo y cuando éste intenta una rebelión le destierra lejos del país. Tantos hechos trascendentales suceden en dos años: de 1918 a 1920. A partir de entonces Hungría se convierte en una monarquía sin rey, y el almirante Horthy es un rey sin corona.

Como capitana lleva el timón del Estado, cinco años prósperos y felices en que rescata la tierra que arrojaron a Hungría los vencedores de 1918. Luego viene la otra guerra. Horthy es por principios anticomunista y se va contra Rusia al lado de los alemanes. Con ello se juega su última carta, y pierde. Después de los primeros años de éxito de Alemania se bambolea y apunta su caída a los pies del Mundo. La Regencia de Horthy y la monarquía húngara tocan a su fin cuando las tropas de Zukov pisotean la dulce tierra magiar. El almirante no intenta verter más sangre estupidamente y entrega el Poder a los vencedores.

Poco tiempo después los periódicos prueban la noticia de su muerte en un campo de concentración y llaman la proclamación en la República húngara. Con Horthy ha muerto la monarquía.

La delegada nacional de la S. F., en Santander

SANTANDER, 3. — Ha llegado la delegada nacional de la Sección Femenina, acompañada de la regidora central del Servicio. En la Escuela de Mandos "Hermanas Burgués", fué recibida por las autoridades. Después se trasladó al pueblo de Polanco, donde visitó la granja que la Sección Femenina inaugurará próximamente. Pilar Primo de Rivera marchó luego a Orotuna, para visitar la institución "Zancujo Orotun", que ha sido cedida por el gobernador civil a la Sección Femenina para instalar allí un preventivo. — Efe.

LA LEGION OS ESPERA!

Acudid a alistaros al Bandero de Enganche de este capital, instalado en el Gobierno Militar, presentándose personalmente con la documentación siguiente: Partida de nacimiento y Certificado de soltería o viudedad, sin hijos. Consentimiento paterno o materno para los menores de 21 años. Edad a exigir: de 18 a 35. Sabr leer y escribir. Talla mínima: 1'600 (un metro seiscientos milímetros).

Los Karageorgevitch

Pedro II, hijo de Alejandro asesinado en Marsella en 1934 y nieto de Pedro rey que pasó a la Historia con el interesante título de "no asesinado" por ser el único monarca entre los diez de su dinastía que murió de muerte natural, subió al trono a los once años y lo ha abandonado porque así lo ha querido Tito, a los veintidós años. Durante más de un siglo Yugoslavia ha sido una especie de Verona shakespeariana con dos familias disputándose el Poder a vida o a muerte. El drama dió comienzo en 1855 en que Jorge el Negro, fundador de la dinastía de los Karageorgevitch, fué asesinado por su rival Milas Olerenovitch. A partir de este momento se suceden las muertes violentas, pero el ciclo queda coronado con el asesinato de Alejandro I. Todos auguran entonces un reinado largo y feliz a Pedro II.

Pero no ha sido así. En abril de 1941, las tropas alemanas conquistaban Yugoslavia y rey "casi niño" huía a Londres para organizar desde allí la resistencia. Su exilio y sus tribulaciones dan entonces comienzo. En Londres contrae matrimonio cuando los nombres de Mihailovitch y Tito em-

pian a sonar por el Mundo, se traslada con su Gobierno a El Cairo y anima con proclamas a los guerrilleros. Retira su apoyo oficial a Mihailovitch y organiza la paz con Tito, que está mejor mirado por las Potencias aliadas. Así hasta que un día se libera Yugoslavia y entra en ella como soberano...

Es el 23 de agosto de 1944. Los periódicos recogen fotografías de su vida íntima con el príncipe heredero, con su esposa; de su vida oficial, sonriente al lado del mariscal Tito...

Y de repente deja de sonreír y concluye la comedia. Tito es el encargado de bajar el telón. Ha pensado que "su" pueblo no quiere rey y Pedro II marcha nuevamente al exilio donde continúan sus tribulaciones. Quizá ahora sospeche que fué una torpeza no dar su apoyo a Mihailovitch, el bravo soldado que se sentó al banquillo acusado de "criminal de guerra".

Pero él entonces era demasiado joven para saber lo que hacía; e hizo lo que quisieron los demás que hiciese. Y así le han salido las cosas. (Prohibida la reproducción)

El ministro de Obras Públicas, en Oviedo

Mañana asistirá a la inauguración del Instituto de Estudios Asturianos

OVIEDO, 3. — Procedente de sus posesiones de Robes, donde pasa unos días con su familia, llegó a mediodía a esta capital el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ledrada, que despachó algunos asuntos de carácter particular.

Regresó poco después a su residencia, por encontrarse enfermo de algún cuidado en la vista, su hijo José María, de 16 años. Mañana, el ministro asistirá al acto inaugural del Instituto de Estudios Asturianos, creados por la Diputación, en este acto se hará entrega al señor Fernández Ledrada de un artístico pergamino, con el nombramiento de presidente de honor de dicha organismo. — Cifra.

Funerales por el alma del redactor jefe de «Unidad», de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 3. — En la iglesia parroquial del Buen Pastor se han celebrado solemnes funerales por el alma del redactor jefe de "Unidad", don José Ormaiztegui, recientemente fallecido.

El piadoso acto ha constituido una imponente manifestación de afecto y simpatía hacia el veterano periodista fallecido. Asistieron numerosas personalidades, entre las que figuraban el secretario de las Cortes, señor Pagaosa y las autoridades. — Cifra.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo

SANTANDER, 3. — Ha llegado la delegada nacional de la Sección Femenina, acompañada de la regidora central del Servicio. En la Escuela de Mandos "Hermanas Burgués", fué recibida por las autoridades. Después se trasladó al pueblo de Polanco, donde visitó la granja que la Sección Femenina inaugurará próximamente. Pilar Primo de Rivera marchó luego a Orotuna, para visitar la institución "Zancujo Orotun", que ha sido cedida por el gobernador civil a la Sección Femenina para instalar allí un preventivo. — Efe.

LA LEGION OS ESPERA!

Acudid a alistaros al Bandero de Enganche de este capital, instalado en el Gobierno Militar, presentándose personalmente con la documentación siguiente: Partida de nacimiento y Certificado de soltería o viudedad, sin hijos. Consentimiento paterno o materno para los menores de 21 años. Edad a exigir: de 18 a 35. Sabr leer y escribir. Talla mínima: 1'600 (un metro seiscientos milímetros).

Los Karageorgevitch

Pedro II, hijo de Alejandro asesinado en Marsella en 1934 y nieto de Pedro rey que pasó a la Historia con el interesante título de "no asesinado" por ser el único monarca entre los diez de su dinastía que murió de muerte natural, subió al trono a los once años y lo ha abandonado porque así lo ha querido Tito, a los veintidós años. Durante más de un siglo Yugoslavia ha sido una especie de Verona shakespeariana con dos familias disputándose el Poder a vida o a muerte. El drama dió comienzo en 1855 en que Jorge el Negro, fundador de la dinastía de los Karageorgevitch, fué asesinado por su rival Milas Olerenovitch. A partir de este momento se suceden las muertes violentas, pero el ciclo queda coronado con el asesinato de Alejandro I. Todos auguran entonces un reinado largo y feliz a Pedro II.

Pero no ha sido así. En abril de 1941, las tropas alemanas conquistaban Yugoslavia y rey "casi niño" huía a Londres para organizar desde allí la resistencia. Su exilio y sus tribulaciones dan entonces comienzo. En Londres contrae matrimonio cuando los nombres de Mihailovitch y Tito em-



fotos SEMANARIO GRAFICO DE MÁXIMA ACTUALIDAD

TEATRO

FIGURA DEL TEATRO



Luis Prendes, aplaudido galán de la escena y la pantalla española...

KURSAAL. EXITO SIN PRECEDENTES. LA CASA de la CALLE 92. LOCAL REFRIGERADO MAÑANA, MATINAL.

ANECDOTAS TEATRALES

Le vendo a usted la flauta! Sabido es que Caruso, el famoso cantante, era muy aficionado a la flauta...

La inspiración del momento. Tenía don Emilio Thuiller un memorioso a sus órdenes que le abrumaba pidiéndole un papel importante...

ROMEO NO DEJE DE VER EL EXITO Amalia, Amelia i Emilia

OLIMPIA. — Grandes programas líricos

Por la compañía del maestro Sorozabal, que dirige el veterano actor Anselmo Fernández...

OLIMPIA Temporada económica de verano Gran Compañía Lírica del Maestro SOROZABAL

La Asamblea de compositores e intérpretes españoles. La Junta Central organizadora de la Asamblea de compositores e intérpretes españoles...

TEATRO APOLO TODOS LOS DIAS, 530 y 1030 EL EXITO DEL AÑO 'La uca del señor Esteve'

Los religiosos españoles vuelven al Extremo Oriente



En siete años no se ha llevado a cabo ninguna expedición misionera...

Próximas expediciones a Japón y China. Después de seis años transcurridos sin que arribara a aquellas tierras ningún misionero de Occidente...



El arzobispo de Sevilla, cardenal Segura, y el arzobispo de Lima con los ocho jóvenes misioneros Pañiles a quienes impusieron los crucifijos antes de marchar en misión evangelizadora a Filipinas (Foto Clifra)

Las bajas naturales y violentas sufridas durante la guerra, el estado de las misiones al terminar el conflicto mundial era de gran necesidad en todos los aspectos...

Misioneros españoles en Extremo Oriente. Por los distintos países del Asia Oriental y de Oceanía, la semilla de Cristo va cayendo sobre almas...

En el teatro Madrid se celebró el homenaje a López Marín y Sicilia, poniéndose en escena la comedia original de dichos señores "Un hombre de negocios"...

EN EL DESCANSILLO

La Compañía de Martí-Pierrá ha estrenado en el Alcázar, de Madrid, la nueva versión escénica, en cinco actos, de la novela de Dumas, "La dama de las camelias"...

También la compañía de Luis R Arroyo ha puesto fin a sus actuaciones en Madrid, despidiéndose del público del Pavón con la comedia "Lo que hablan las mujeres"...

CARTELERERA

APOLLO. (Tel. 15948). — Cia. de J. Bruguera. Hoy, 530 y 1030. El éxito del año: "La uca del señor Esteve"...

MONUMENTAL. — Desde 330: "El sueño de Buterfled", "Los tumbos de Fu-Manchú" (1.ª jornada)...

TOROS MONUMENTAL. Reparación de Carlos Arruza. Mañana, domingo, 4. Tarde, 6:45. 6 toros de Arturo Sánchez Cobaleda, 6 PEPE BIENVENIDA CARLOS ARRUZA MORENITO DE TALAVERA

CAPITOLIO - METRÓPOLIS. GRANDIOSO EXITO DE SUS FAMOSOS PROGRAMAS DOBLES. ISA MIRANDA LUIS HURTADO HUGO del CARRIL AMANDA LEDESMA

CINEMA

PRIMER PLANO

El galán de la pantalla americana John Payne, en Barcelona. Se encuentra en Barcelona el famoso galán del cine americano John Payne...

"Gama Films", nueva productora y distribuidora cinematográfica. Por conocidas y prestigiosas personalidades financieras e industriales de la región...

El cine como espectáculo. Hemos conseguido una breve entrevista con el notable decorador Alfonso de la Caza, quien nos ha dado una interesante información y opinión sobre el cine...

El cine como espectáculo. Hemos conseguido una breve entrevista con el notable decorador Alfonso de la Caza, quien nos ha dado una interesante información y opinión sobre el cine...

El cine como espectáculo. Hemos conseguido una breve entrevista con el notable decorador Alfonso de la Caza, quien nos ha dado una interesante información y opinión sobre el cine...

El cine como espectáculo. Hemos conseguido una breve entrevista con el notable decorador Alfonso de la Caza, quien nos ha dado una interesante información y opinión sobre el cine...

El cine como espectáculo. Hemos conseguido una breve entrevista con el notable decorador Alfonso de la Caza, quien nos ha dado una interesante información y opinión sobre el cine...

El cine como espectáculo. Hemos conseguido una breve entrevista con el notable decorador Alfonso de la Caza, quien nos ha dado una interesante información y opinión sobre el cine...

El cine como espectáculo. Hemos conseguido una breve entrevista con el notable decorador Alfonso de la Caza, quien nos ha dado una interesante información y opinión sobre el cine...

El cine como espectáculo. Hemos conseguido una breve entrevista con el notable decorador Alfonso de la Caza, quien nos ha dado una interesante información y opinión sobre el cine...

El cine como espectáculo. Hemos conseguido una breve entrevista con el notable decorador Alfonso de la Caza, quien nos ha dado una interesante información y opinión sobre el cine...

Bibliografías

EL PAQUEBOT DE NOE

por Félix Ros. (Editorial La...)

HACIA ya tiempo que Félix Ros... la promedia este libro. Ese hombre tan ordenado en todo cuanto se refería a su literatura...

MEMORIES D'UN APRENT D'ANTIQUARI

por R. Dalmau y Ferreres. (Librería Dalmau)

CONSTITUYENDO el tercer volumen de la «Biblioteca catalana», Dalmau y Ferreres ha publicado esta vez un libro que...

He leído estas «Memories» con una curiosidad extraordinaria, con la de darme cuenta de que la literatura catalana...

Virginia Woolf y sus libros

HACE cinco años, una mujer delgada, áerea, casi, de cincuenta y tres años y rostro de iluminada, salió de su casa de Sussex...

A lo largo del tiempo, desde la época en que cumplió los veintiseis años—¡qué distintos son los veintiseis años de cada mujer!—Virginia Woolf se dejó arrastrar por el virus de la «cosa literaria»...

Yo he leído estos cuatro libros y alguno más de esta autora. Si se me preguntara desde cuándo de los creo en Virginia Woolf diría que desde ninguno y desde todos...

Ahora entre mis manos, leídos uno casi después de otro, con el intermedio de «A la luz de las candelas»...

Este impresionismo de Virginia Woolf nos lleva a todas las fechas imaginables. Difícil es coincidir con un tiempo cualquiera, con una época...

«Los años» es ya una novela acabada, cierra por completo el ciclo novelístico que su autora le hubo trazado. Es una órbita perfecta, con un principio y un fin matemáticamente resueltos y decididos...

Bibliografías

CHOPIN

por Franz Liszt. (Hispanoamericana de ediciones)

A lo largo de la historia de todas las bellas artes, siempre ha sido interesante el estudio de un genio por otro genio...



Los años son Chopin y Liszt, y la bella arte es la música. Chopin, el más grande músico que tuvo una de tantas tragedias de la eternamente desventurada Polonia...

En todos los hogares, cada quince días, la alegría de un «VENTANAL».

DEFICIT DE ENERGIA ELECTRICA EN SUIZA

por F. Vidal Burdilla.

El competente publicista de temas eléctricos, don Francisco Vidal Burdilla ha publicado un interesante folleto en el que estudia el fenómeno producido durante los años pasados en Suiza...

Las mayores centrales hidroeléctricas de Europa se hallan en la Confederación alpina, produciendo energía en cantidades tales que después de abastecer a la enorme industria de aquel país...

El autor realiza un estudio muy amplio y completo de la marcha de la industria eléctrica suiza, de su evolución, productos, distribución, precios etc. demostrando la gran competencia que posee en la materia...

SENTADO ALEGRE EN LA POPA (CUCUFATE)

Por Mihura

A las doce en punto varios golpes de «gong» nos anuncian la hora del almuerzo...

«Ganadería», revista del Sindicato Vertical de Ganadería, correspondiente al mes de junio.

«Comercio y Navegación», órgano de la Cámara de Comercio y Navegación de Barcelona, mayo de 1946.

«Reconstrucción», magnífica revista de la Dirección General de Regiones Devastadas y Reparación. Contiene profusión de informaciones acerca de la magnífica obra realizada por dicha Dirección.

«Ingeniería Textil», órgano oficial de la Asociación Nacional de Ingenieros Textiles, mayo de 1946, número 59.

Hemos recibido el último número de la revista cinematográfica dedicada a la juventud, «Junior Films».

La Editorial Baguñá Hermanos, S. L., ha publicado recientemente en su interesante y económica colección «Tesoro viejo», dos nuevas obras: «El último mohicano»...

«Y voy a Vigo, pero pasamos unas temporadas en Vigo».

«Y voy a Vigo, pero pasamos unas temporadas en Vigo».

«Y voy a Vigo, pero pasamos unas temporadas en Vigo».

«Y voy a Vigo, pero pasamos unas temporadas en Vigo».

«Y voy a Vigo, pero pasamos unas temporadas en Vigo».

«Y voy a Vigo, pero pasamos unas temporadas en Vigo».

«Y voy a Vigo, pero pasamos unas temporadas en Vigo».

FOLLETOS Y REVISTAS

«¡Hola!»

Interés, calidad y esmerada presentación son las más acusadas características de esta acreditada revista barcelonesa...

Entre los distintos trabajos exclusivos, merecen especial mención los titulados «La mayor emigración de Europa»...

«Alta Costura» Ofrece esta magnífica revista de moda una espléndida selección de modelos estivales...

«COMITE D'ACTION SLOVA QUE» Memoria sobre la necesidad de un pibicito en Eslovacia.

«COMITE D'ACTION SLOVA QUE» Memoria sobre la necesidad de un pibicito en Eslovacia.

NOTICIAS DE LIBROS

En la colección «Los escritores de ahora», que dirige José Janés, ha sido publicada recientemente la gran novela de J. Gallartí Sureda...

Noel Clarasó, este ya famoso humorista catalán, publicará próximamente en la colección «Al montaje de papel»...

«La Editorial Montaner y Simón» ha publicado recientemente en su «Biblioteca Selección»...

«La Editorial Montaner y Simón» ha publicado recientemente en su colección «Polimnia»...

«OPPOSITORES!» Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación...

CRITICA NEGATIVA

Por Montenegro

NO basta para realizar, de modo cumplido y satisfactorio, una misión con saberla hacer. Con dominar el oficio o profesión. Incluso teóricamente. Es indispensable añadir a su ejercicio ciertas cualidades amícas.

«Y voy a Vigo, pero pasamos unas temporadas en Vigo».

«Y voy a Vigo, pero pasamos unas temporadas en Vigo».

Página DEL NIÑO

LENTE MAGICO

Los doce "países" de Francia se daba este nombre a un conjunto escogido de doce grandes vasallos de la Corona, "iguales" en valor, en calidad y en hidalguía. Constituye un título de gran dignidad.



Jovencitos aprovechados
El célebre físico y matemático francés André Marie Ampère inventó un idioma universal, cuando aún no contaba más que dieciocho años.

Uno por año
La primera fábrica de violines fundada por Andrés Amati, en Cremona, en 1546. Antonio Stradivari, discípulo de Nicola Amati, nieto de Andrés Amati, eclipsó a sus maestros. Contribuyó en su vida 92 violines, todos como años en la vida de su muerte.

El compañerismo en las aves
Las bandadas de aves, al emigrar, sobre todo las grullas, suelen formar un triángulo isosceles perfecto, o sea, la más a propósito para hender y cortar los aires, y como que, en este caso, el ave que guía marchando a la cabeza de la correcta formación, es la que sufre y trabaja más por el fuerte choque del viento, de cuando en cuando se relevan y van ocupando este puesto alternando en él mutuamente y repartiéndose de este modo la fatiga por igual.

Monedas
Hieron, tirano de Sicilia, fué el primer gobernante que mandó poner o acuñar su busto en la moneda, unos tres siglos antes de Jesucristo.

Origen del elefante (CUENTO)
Un antiguo monje de la India vivía en compañía de una liebre, a la que empleaba como recordero. Cierta día, la liebre volvió con retraso, alegando que un perro la había acosado, librándose difícilmente de él por ser más pequeña. Compadecido el monje, tocóla con su bordón y, al instante, quedó transformada en otra tan grande como un perro. También otro día llegó la liebre con retraso, alegando esta vez haber sido perseguida por un tigre. Y el bondadoso monje, tocóla suavemente con su bordón, y al punto vióse trocada en una hermosa liebre tan grande como el rey de la selva. Posteriormente fué un tigre el que acosó a la celosa mensajera del monje, y éste, entonces, usando de su milagroso bordón, transformó a la liebre en otra de mayor tamaño que todos los demás animales.

—¿Cómo podré comer ahora? —exclamó la cuidada al ver, tan alta—. ¡No podré llegar al suelo! Comovió el monje, le tiró de la nariz, alargándosela hasta muy cerca del suelo; y dice la leyenda que así nació el elefante.

Ala sobre "PACIFICO"

JIM, PASO POR ENCIMA DEL DELAGUE DONDE ESTABA ESCONDIDO EL AUTO DE LOS ESPÍAS. AL NO ENCONTRAR NI RASTRO DEL COCHE PERSEGUIDO, JIM DECIDIÓ VOLVER A SU DEPARTAMENTO Y UNA VEZ ALLÍ PENSAR EN UN NUEVO PLAN PARA AVERIGUAR QUIEN ERA EL CONDUCTOR DEL...

JIM SE PRESENTÓ EN EL BUQUE, DONDE FUE INFORMADO, QUE ZARPABAN PARA UN PUERTO DEL PACÍFICO, DONDE HABÍA UNA PODEROSA BANDA DE SABOTEADORES.

... SUERTE POR PARTE DE ELLOS, DESPUÉS DE UNA SERIE DE IMPACTOS AL GUARDA-COSTAS, ESTE ERA ALCANZADO EN LA SANTA BARBARA, POR UN DISPARO DE LOS JAPONESES.

... AUTO PERSEGUIDO NADA MÁS LLEGAR A SU PISO, RECIBIÓ UNA COMUNICACIÓN TELEFÓNICA EN LA CUAL LE DABAN ORDENES Y LE ENVIARON UN TELEGRAMA PARA QUE...

... ENTRE LOS DOS BUQUES SE INICIO UN DUELO ARTILLERO. EL SUMERSIBLE CAÑONEABA AL GUARDACOSTAS, PUES NO PODÍA HUIR A CAUSA DE UNA AVERÍA...

... EN LAS MÁQUINAS. PERO LOS AMARILLOS NO REHUÍAN EL COMBATE Y CON BASTANTE...



... SE PERSONARÁ EN EL PUERTO Nº 6 DE HAMDEN, Y UNA VEZ ALLÍ SUBIERA A BORDO DEL GUARDACOSTAS "VENGEANCE", DONDE SERÍA RECIBIDO POR EL COMANDANTE DEL BUQUE, EL CUAL LE PONDRÍA EN ANTECEDENTES DEL SERVICIO QUE TENÍA QUE REALIZAR...



PUPITRE REVUELTO

- ¿Estáis seguros?
1. ¿En qué provincia española está enclavado mayormente el territorio de la "Rioja"?
¿En Teruel? ¿Coruña? ¿Cáceres? ¿Alava? ¿Logroño?
 2. ¿Sobre qué tenían poder las famosas deldades mitológicas "las Parcas"?
¿Sobre los vientos? ¿Las cosechas? ¿Las aguas? ¿La vida del hombre? ¿Sobre los animales domésticos?
 3. ¿Cuántas nacionalidades comprende en total la América Central o Centroamérica, incluyendo el territorio insular?
¿Siete? ¿Tres? ¿Nueve? ¿Cinco? ¿Cuatro?
 4. ¿Cómo se llamaba la heroína bíblica que cortó la cabeza al general asirio Holofernes?
¿Débora? ¿Ruth? ¿Esther? ¿Judit? ¿Atalia? (Ver soluciones)



—Oyá; ¿qué significa "rien"?
—"Nada".
—Hombre, algo significará, creo yo.

EL HACENDADO Y EL PERRO

(CUENTO)

A PENAS había el rubicundo Apolo tendido sobre la haz de la Tierra las doradas hebras de sus dorados cabellos, y apenas los pequeños y pintados pajarillos con sus ardas lenguas comenzaron a saludar la venida de la aurora, que asomaba por los balcones de Oriente, cuando el buen hacendado de don Ceferino Molanes salió de un pueblo cuyo nombre no sé, para volver a su ciudad natal que aun no le habido averiguar cuál era.

Cabalgaba el madrugador caminante en un rocín flacucho, al que los años habían transformado de tordo oscuro en claro, pero que, no obstante su edad proyecta, marchaba bien al paso; llevaba pendiente de su aparejo una escopeta, no muy segura, pero que al dispararse hacía ruido, e iba acompañado de su perro "Sultán", pachón, perseguido de pelo que en los caballos se llama castaño y en los toros retinto, de orejas elefantinas y de dos narices, o, mejor dicho, de una partida por gata en dos.

Don Ceferino, célibe pertinaz y sin familia allegada, no sentía más que dos afecciones. Inspirábase una un boticario, vecino suyo, que le leía los periódicos de Madrid, y la otra, el susodicho perro, y he puesto en primer lugar al farmacéutico, por respeto a la serie humana; por respecto a la verdad en el cariño don Ceferino era antes el animal que el hombre.

Cierto es que "Sultán" se lo merecía, pues además de que se hubiera dejado hacer pedazos por su amo, era inteligente, poco ladrador, nada geloso, vigilante, y, en fin, estaba dotado de todas las cualidades que la historia natural atribuye a la raza canina.

El buen hacendado, pues, era un hombre dichoso. Estaba aun en la edad mediana, gozaba de salud y de apetito, con recursos para satisfacerle, no tenía disgustos de familia y si las modestas expansiones adecuadas a su carácter; no es de extrañar, por consiguiente, que en aquella mañana apacible y casta estalurosa, caminaba con aire satisfecho viéndolo todo en color rosa. Hasta el motivo de su viaje era halagüeño; había ido al pueblo a cobrar dos mil trescientas pesetas con trece céntimos que le debía un terrateniente suyo, y regresaba a la ciudad en donde residía, con la susodicha cantidad guardada en uno de los receptáculos de la alforja.

Caminando había ya tres leguas y pico, faltándole dos leguas escasas para terminar su viaje, cuando en las profundidades de su estómago sintió una comezón harto conocida y que él siempre achacaba a la necesidad de tomar algún alimento.

Miró hacia todas partes para elegir sitio a propósito, pues el hacendado era un sibarita campesino, y a la izquierda del camino vio uno que ni de perlas. Era una pradería en alta que despuntaban las primeras margaritas, y en la que descolaba un olmo solitario. No había agua próxima, pero don Ceferino tenía sus razones para no fijarse en estos inconvenientes. Echó pie a tierra,

asó el rocín al árbol, descolgó las alforjas, que puso en el suelo, apoyándose en las raíces de un nudoso árbol, y sacó de una de ellas un pan bañado relleno de una tortilla de jamón, un gran pedazo de queso y una botella de regulares dimensiones, casi llena de vino de Arganda.

El árbol no daba suficiente sombra, pero la Providencia se encargó de contribuir a la comodidad de don Ceferino, haciendo que el sol se velara: tras un denso nublado. Sentóse, pues, en el suelo, sobre la verde yerba, abrió una navajita de Albaseta, en cuya hoja se leía con letras afiligranadas, aunque toscamente diseñadas: "Petrus me fecit", bien así como en las finas corazas de Milán suele hallarse la inscripción de "Ben venutus Cellinus circelavil", y comenzó a refrigerarse con una benignidad propia de su tranquila coincidencia.

Tendidos campos, salustíferas brisas, higiénico ejercicio, vosotros suplicis con ventajas a los variados condimentos y extravagantes nombres consignados en el menú de los cortesanos banquetes, en los que se necesita intérprete para hacer la digestión! ¡Seguramente, Lúculo, el romano y famoso gastrónomo que se gastó sesenta millones de sextercios de lampreas y murenas y en ensalada de lobrines de la India Oriental, nunca gozó lo que don Ceferino comiendo la clásica tortilla y el nacional queso de Villalón.

Excusado es decir que "Sultán", el astrosino y querido perro, participó de aquel asbroso almuerzo.

Cuando hubo terminado y cuando el buen hacendado daba el último tanto a la bota, miró al cielo y vió cómo éste se hallaba enteramente nublado, y que algunas gotas rasaban su cara; momentos después, cogiendo los trastos apresuradamente, ya estaba en la cabalgadura prosiguiendo su camino.

"Sultán", que había a lo lejos a un hombre y se fue a saludarle y a oírle, como era costumbre del perro.

Un buen trozo de ruta había andado ya don Ceferino, cuando se dio cuenta de la falta de su perro; al momento miró hacia atrás y le vió venir ladrando desahogado. ¡Pobre animal, no puede estar sin mí! ¡Parece mi sombra!, pensó.

"Sultán" llegó junto al caballo, pero no hizo caso de las caricias que le hacía y prosiguió sus ladridos.

¡Qué diablos tendrá!, se dijo don Ceferino, espoleando al jaco, porque la lluvia aumentaba.

El hacendado cada vez lo comprendía menos; aquello era extranatural. Don Ceferino sintió miedo y mil ideas pasaron por su cabeza.

¡Su perro hidrófobo! ¡Horror!

La agitación del camino, el calor, la falta de agua. Debía de haberle dado vino... Y luego recordó con espanto la terrible muerte de un zapatero que murió por la mordida de un perro rabioso.

Entonces "Sultán" saltó de costado, para ir a dar a la pierna de su amo; entonces éste sacó la escopeta y disparó.

¡Fatalidad! Aquella arma que fallaba tantas veces, aquella disparó bien y después se vió a "Sultán" herido y cojeando de una pata.

¡Qué sintió entonces el hacendado! Imposible explicárselo; detuvo el flaqueo y sintió dentro del corazón un remordimiento.

Había matado al perro, al compañero de su vida, a la alegría y seguridad de su hogar.

En medio de su desesperación, sintió que sus labios estaban secos; se fue a sacar la bota, pero, ¡oh, sorpresa!, la bota no colgaba de las alforjas; las había olvidado en el sitio del desayuno.

Esto fué una clara explicación, un rayo de luz. El hacendado lo comprendió todo muy bien. "Sultán", el "hidrófobo", y el caulinado, era el inteligente animal que había advertido a su amo al descuido que tuvo.

Don Ceferino, saltándosele las lágrimas de emoción por dos mil trescientas pesetas y trece céntimos guardados en la alforja, desanduvo su camino andado, y al llegar exclamó:

—¡Gran Dios!

¡Qué vió? Vió las alforjas en el sitio que las había dejado y al perro en medio de un charco de sangre...

El hacendado está demente en un manicomio. Su locura es pacífica y consiste en andar con las manos y con los pies dos horas cada día, y llevando en la espalda una alforja y echando anillos que quieren parecerse a los de un perro lastimado.

Remedio eficaz (FABULILLA)

Allá en un pueblo un mediquillo había que solo recetaba "sal de higuera". A todo el que a su clientela recurría, por cualquier dolencia que tuviera, "sal de higuera" le dijo; pues estaba en continua distracción, como solía. Y era tal la confianza que inspiraba, tan grande la fe que en él tenían, que el gitano a la hora se tomaba la porción que el boticario le vendía. No tardó en notar que le aproximaba algo que en su vientre no cabía; corrió, por ver si aquello se aplicaba, tras de una tapia que allí cerca había. ¡Y, oh, prodigio, que el pobre no esperaba; el burro mansamente allí pacía!

Adivinanza

Sabed que fui antes la piel de mi amo, y para qué cante, me dan con dos palos. (Ver soluciones)

Para ablandar el caletre CRUCIGRAMA INFANTIL



VERTICALES. — 1. Artículo contracto. 2. Amarrar. 3. Olfatear. 4. Composición poética de catorce versos. 5. De la leche. 6. Interjección para parar a las bestias.

HORIZONTALES. — 1. Pronombre. 2. Ala de cualquier ave quitada las plumas. 3. Capital húngara. 4. Villa de Santander. 5. Mamífero roedor. 6. Negociación. (Ver soluciones)

El humor en el Mundo



EL SEÑORITO SUENA
—Déjale, no le despiertes. Está soñando que tiene un auto.



UN HOMBRE MINUCIOSO
—¿Por quién lleva luto su señora?
—Por nadie. Es para mis herencias de natación. Hago mi mejor suerto si la veo de luto. ¿Sabe usted?



ESTRAPERLO
—Niño, come. ¿Te crees tú que así como así se compra un suéter como este en el "mercado negro"?



INGENUIDAD
—¿Y tu hermano?
—Estoy esperando que salga. Es tá dentro del cocodrilo.



La visitante:
—¿Qué difícil debe ser hacer esto!
El pintor:
—No tanto. Más difícil es el darse de esto.

Soluciones
¿ESTÁIS SEGUROS?
1. En Logroño. 2. Sobre la vida del hombre. 3. Nueve. 4. Judit.
ADIVINANZA
El tambor.
CRUCIGRAMA
1. NO. 2. ALAS. 3. HUNGRIA. 4. MURCI. 5. RATON. 6. NEGOCIO.
J. P.
PROF. TARUGO

